

# 技能大赛夺金 熊孩子逆袭保送上大学

“迷网少年”迷途知返,曾经一边备战大赛一边照顾重病母亲



全国十大爱心记者  
钟晓敏  
爱心工作室  
爱心热线 96660

家住南京高淳的小豪(化名),曾经沉迷网吧,是个“问题孩子”。不过,老师的一番话,让这个“迷途羔羊”找到了正确的人生方向。今年,小豪不仅在江苏省职业学校技能大赛上一举摘得金牌,还被保送进南京工程学院!

然而,对小豪和家人来说,大学学费是一笔沉重的负担。小豪的母亲2015年底被诊断出脑垂体瘤,去年又查出胃癌,医药费已花了30多万元。

由现代快报钟晓敏爱心工作室联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会,共同发起的“2018高考圆梦大助学”行动正在继续。欢迎更多爱心企业和个人加入活动,和我们一起关爱贫困学子,与爱同行。

现代快报/ZAKER南京记者 申阳 钟晓敏



小豪帮父亲干农活 现代快报/ZAKER南京记者 申阳 摄

## 改变 老师鼓励让他重拾信心

小豪是土生土长的农村孩子。小时候,家境虽然一般,但由于是家中独子,很受宠爱,父母在物质上会尽量满足他。

初中时,小豪一度沉迷于网络游戏,还通宵在网吧玩。中考时,他没有考上普通高中,上了当地一所中专学校。

“刚上中专时,我很失落,觉得这辈子都玩完了。”小豪告诉现代快报记者,幸好,班主任陈老师给了他鼓励,让他找到自信,有了向上的动力。“我记得特别清楚,老师是这么说的,‘虽然中考我们失败了,但我们的人生还没有失败。今天,在这个新的平台上,又将迎来三年学习时光。你们在不久的将来即将踏入社会,我们浪费不起宝贵的青春时光。’”

老师还告诉小豪,上了中专也可以上大学,继续学习深造。其中一条途径就是进入竞赛班,通过省职业学校技能大赛来争夺金牌,获得保送本科高校的资格。

就在小豪决心为自己的人生好好努力一回时,噩耗却悄

然而至。2015年底,小豪的妈妈查出脑垂体瘤,住院了。

听到噩耗,小豪深深自责。他想到沉重的医疗费,想到母亲对他的期待,想到作为独生子的他是家庭未来的希望……这一切,也都成了他决心彻底改变自己,打破窘境的动力。

## 孝心 一边学习一边照顾母亲

小豪的爸爸在建筑工地上打工,每天起早贪黑。为了让父亲安心上班,多挣点钱,母亲生病期间,小豪揽下了所有家务活。

在学校,他也正式进入了电气安装与维修技能竞赛特训班。可是,电气安装这个职业技能项目有一定难度,既要练身手和操作,又要学专业理论知识,能看懂电路图。初中物理基础并不太好的小豪,在刚开始训练时感到特别头疼。

“起初因为专业知识差,操作不够娴熟,只能逼着自己多花时间练习。”那段时间,白天小豪在实训室里苦练操作技能,晚上潜心钻研电器理论知识,经常在学校看书到次日凌晨。

有一年冬天,正值小豪备战

职业技能大赛,他每天晚上都呆在学校学习,直到深夜,然后,他独自骑电动车20公里,回家照顾妈妈。

## 喜讯 大赛摘金被保送本科

2017年,经过近一年的训练,小豪代表南京市,准备参加江苏省电气安装技能大赛。可是在省赛的前三天,爸爸打来了电话,告诉他妈妈又患上胃癌,而且之前的脑垂体肿瘤又复发了。可能由于母亲的病情恶化,小豪精神压力大,这次比赛只获得了二等奖。

小豪没有轻言放弃,决定破釜沉舟,重新开始。“每当想起妈妈躺在病床,爸爸在外辛苦挣钱,我就觉得自己没有理由放弃。”这样埋头训练的日子,又持续了大半年。终于,今年3月,在江苏省职业学校技能大赛上,电气安装与维修项目中,小豪以第一名的成绩获得金牌。

技能大赛获得金牌被保送本科是件开心事,小豪也想像其他同龄孩子那样,出去旅游放松一下。但是眼下,他希望多挣些钱为家里分忧,等工作后,带父母去北京旅游。



呼吁

## 2018爱心大助学,期待大家一起行动

“与爱同行·2018高考圆梦大助学”行动真诚期待广大爱心企业、热心个人,积极参与,共同为贫困生编织起一个美丽的大学梦,为他们铺就一条成才之道,为祖国培养明日的栋梁。

### ●资助方式

1.选择“一对一”“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,助学金资助标准为5000元/人。

2.直接汇款至江苏省希望工程办公室,账号087651120100301003787,开户行:南京光大银行北京西路支

行。金额不限,由青基会统一分配,每个孩子5000元。请务必备注:爱心捐款。

### ●参与方式

1.资助人或受助学生,都可以拨打现代快报热线025-96060。

2.关注现代快报官方微信(微信号:xiandaikuaibao),在对话框内输入关键词#圆梦助学#,写下求助需求,或是捐赠意向,发送给我们。



## 宁波银行出国通,出国留学更轻松



近年来,宁波银行南京分行推出的出国留学特色产品——出国通,使得出国留学更轻松。

宁波银行南京分行出国通采用的方式有个人信用(附加质押)、抵押和我行认可的其他担保方式。采用信用(附加质押)担保方式时,贷款金额最高可达100万元。用途为出国留学期间生活费、学杂费所需资金时,最高可达150万元。

宁波银行出国通业务办理手续简便,客户只需提供夫妻双方收入证明、身份证、户籍证明、婚姻状况证明、贷款所需的证明材料、担保所需的证明文件。出国通采用

单笔贷款方式,结合借款人贷款资金用途的差异,设定不同的贷款期限,短期、中长期的贷款期限更加灵活。

目前宁波银行南京分行正在全面推广出国通业务,针对拟出国留学人员本人、拟出国留学人员的配偶、父母或其法定监护人提供的出国留学所需资金的贷款。详情可垂询宁波银行南京分行辖属15家营业网点。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示:提高自我保护意识,关注财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权八项金融消费者基本权利。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示:识别非法金融广告,远离投资诈骗陷阱,抵制虚假金融广告,维护消费金融安全。

## 好消息!好消息!南京中老年人特大喜讯!

为答谢南京地区六十岁以上离退休人员,主办方特为南京地区离退休人员发放一批物资  
**老年蚕丝夏凉裤、老人专用智能手机手表**

### 老年蚕丝夏凉裤

凉快顺滑,速干不沥汗,高腰深裆带松紧,好穿又有型。

好多老同志,到了夏天穿裤子成了问题,目前市场上的裤子,要么是商务型的低腰低裆,有肚子的穿了会往下掉,要么就像睡裤,穿起来没有型,款式样子太家居,出门穿不太正式,现这款老年蚕丝夏凉裤清凉透气,不光穿起来有型,而且采用高腰深裆有松紧,穿起来方便舒适。

2.微信、QQ、拍照、音乐播放让您随时随地智享生活。

3.拥有GPS定位功能,无论您行走何方,为您的安全保驾护航。

4.运动计步,久坐提醒,保障您的身心健康。

5.节能省电,电池耐用更持久。



### 老人专用智能手机手表

1.智能手表、独立手机。

### 特别提醒

- 1.所有领取人员必须是60岁以上离退休人员,仅限本人领取,不能代领
  - 2.所有报名人员请携带身份证和退休证办理
  - 3.所有领取人员请先到店报名登记姓名,电话,需要产品信息,夫妻优先报名优先发放
  - 4.名额仅限300名,报名从优!前期已经参加过活动的报名者,谢绝重复领取
  - 5.所有报名人员请携带此样办理
- 报名当日不领取物资报名截止后10日内待物资到达后统一时间,地点,分批次发放  
此活动不含任何隐性消费

善芝康食品经营部

活动时间:2018年8月7日-9日上午9:30-12:00 下午1:30-5:00

咨询电话:025-83477793 83222045

地址:玄武区珠江路600号谷阳世纪大厦1603室

公交线路:乘坐6路52路68路80路91路313路Y6路浮桥站下车  
地铁线路:乘坐地铁3号线浮桥站3A出口直行300米过马路

广告